



Семья в современном мире

(практическое занятие)

Отметь, какие из приведённых признаков характеризуют семью.

Объясни свой ответ.

1. Совместное проживание.
2. Соблюдение семейных прав и обязанностей.
3. Общие интересы, любовь и забота друг о друге.
4. Взаимная моральная и материальная поддержка.
5. Ведение общего домашнего хозяйства.
6. Общий бюджет (деньги)
7. Наличие детей.
8. Участие в воспитании детей (при их наличии).
9. Обязательное наличие старшего поколения — дедушек и бабушек.
10. Раздельное проживание родителей.
11. Объединение кровных родственников или близких людей.

Семья -

- это основанная на браке или кровном родстве малая группа, члены которой связаны общностью

быта, взаимной помощью, моральной и правовой ответственностью



Какое слово, характеризующее
отношения между членами семьи,
употребил автор стихотворения?

Любили тебя без особых причин
За то, что ты — внук,
За то, что растёшь,
За то, что на папу и маму похож.
И эта.. **ЛЮБОВЬ**..до конца твоих дней
Останется тайной опорой твоей.

В. Берестов

СОБЕРИ ПОСЛОВИЦЫ И ПОГОВОРКИ И ЗАПИШИ ИХ ПРАВИЛЬНО

1. В родной семье	А. а человек семьёй
2. Вся семья вместе	Б. что цветок без запаха
3. Семьёй дорожить	В. и каша гуще
4. Семья без детей	Г. так и душа на месте
5. Дерево держится корнями	Д. счастливым быть

Виды семей:

- ▶ Двухпоколенная семья -
- ▶ Трёхпоколенная семья -
- ▶ Неполная семья -
- ▶ Малодетная семья -
- ▶ Многодетная семья -
- ▶ Патриархальная семья -
- ▶ Матриархальная семья -

Выскажи своё мнение: о каких ценностях говорит в стихотворении поэт? Можно ли считать их семейными ценностями?

Виноградную косточку в тёплую землю зарю,
И лозу поцелую, и спелые гроздья сорву,
И друзей созову,
На любовь своё сердце настрою...
А иначе зачем на земле этой вечной живу?

Булат Окуджава

Проанализируй текст притчи «Кто прав, кто виноват». Сформулируй её главную мысль. В чём секрет счастливой семьи?

Жили по соседству две семьи. В одной из них супруги постоянно ссорились и выясняли отношения, а в другой всегда царили любовь и взаимопонимание. Супруги, которые постоянно ссорились, завидовали счастливым. Вот и попросила строптивая хозяйка мужа сходить к соседям и выяснить, в чём секрет их благополучия.

Мужчина подошёл к окну соседей и осторожно заглянул в дом. Хозяйка вытирала в комнате пыль. В этот момент зазвонил телефон, и женщина, торопясь, поставила хрустальную вазу на край стола. Через несколько минут в комнату вошёл её муж. Он не заметил вазы и уронил её. Дорогая вещь рассыпалась на осколки.

И тут сосед подумал: «Ну вот, сейчас начнётся скандал!» Но, к его удивлению, женщина подошла к супругу и спокойно сказала: «Извини, милый! Я виновата: я неаккуратно поставила вазу!» На что супруг ответил: «Это ты меня извини, дорогая! Я виноват, что не заметил её!»

Вернулся сосед домой расстроенный. Жена у него допытывается: каков секрет семейного счастья? А муж ей отвечает: «Понимаешь, всё дело в том, что у них в семье все виноваты, а у нас — каждый прав».

Проанализируй текст притчи. Согласен ли ты с главой семьи? Что ты можешь добавить к сказанному им?

В одном селе жила семья из 100 человек. В ней царила особая атмосфера мира, согласия и взаимопонимания. Никогда здесь не ссорились, не ругались. Слух об этой семье дошёл до правителя страны. Решил он проверить, так ли это на самом деле. Приехал владыка в село, нашёл главу семьи и спросил о том, как ему удаётся сохранять гармонию в семье. Старик взял лист бумаги, что-то написал на нём, а потом вручил его правителю. На бумаге было начертано три слова: «Любовь», «Терпение» и «Прощение». «И это всё?» — удивился правитель. На что старик ответил: «Да! Это основа не только хорошей семьи, но и мира в целом...»